
Використання нерівності Чебишева

Повертаючись до варіації (дисперсії) як міри ризику, треба зазначити, що дисперсія, 

звичайно, не повністю характеризує ступінь ризику, але дає змогу у деяких випадках 

чітко виявити граничні шанси менеджера (інвестора, підприємця).





































тому чи іншому проекту стає сумнівним, а проблема прийняття 

рішення може розглядатись як задача багатоцільової оптимізації



Ймовірність як один з підходів до оцінки ризику

Оцінюючи ризик, на практиці нерідко обмежуються спрощеними підходами, 

спираються на один чи кілька головних показників (критеріїв), параметрів, які 

являють собою найважливіші узагальнені характеристики у даній конкретній 

ситуації.

У ряді випадків, зокрема в страхуванні, величину (ступінь) ризику визначають як 

ймовірність настання небажаних наслідків. В цьому випадку 
W = рн ,

де рн — ймовірність настання небажаних наслідків, W — величина ризику.

При аналізі збитків кожній із запропонованих зон ризику слід поставити у 

відповідність кількісні показники, критерії ризику. 





Показник допустимого ризику:

Wдп = W(xдп) = P(X ≥ xдп),

тобто Wдп — це ймовірність того, що збитки виявляться більшими, ніж їх 

гранично допустимий рівень хдп.

Показник критичного ризику:

Wкр = W(xкр) = Р(Х ≥ хкр),

тобто Wкр — це ймовірність того, що збитки виявляться більшими, ніж їх 

гранично допустимий критичний рівень хкр.

Показник катастрофічного ризику:

Wкт = W(xкт) = Р(Х ≥ хкт),

тобто Wкт — це ймовірність того, що збитки виявляться більшими, ніж їх 

гранично допустимий катастрофічний рівень хкт.

Знання цих показників дає змогу виробити міркування щодо можливості 

прийняти рішення відносно здійснення певної підприємницької діяльності. 



Але для остаточного прийняття рішення інформації про значення названих 

показників недостатньо — необхідно ще задати (встановити, прийняти) їх 

граничні величини, щоб не потрапити в зону неприйнятного ризику. Такі 

величини називають критеріями відповідно допустимого, критичного та 

катастрофічного ризику — кдп, ккр, ккт.

Отже, маючи значення трьох показників ризику та критеріїв граничного 

ризику, приходимо до таких найбільш загальних умов прийнятності рівня 

ризику в досліджуваному виді підприємництва:

W(xдп) ≤ кдп;

W(хкр) ≤ ккр;

W(хкт) ≤ ккт.

Графічне пояснення основних умов прийнятності ризику приводиться на 

рис.3.1 (крива К(x)).



Приклад 3.1. При здійсненні багаторазових інвестицій в певну підприємницьку 

діяльність обчислюється величина збитків у вигляді відсотка величини реальних 

збитків по відношенню до розрахункової суми виручки. Було встановлено, що 

обчислена таким чином величина збитків підкоряється нормальному закону 

розподілу з параметрами m = 20% (математичне сподівання) та σ = 4% 

(середньоквадратичне відхилення).

Фірма-інвестор встановила для себе такі критерії ризику: кдп = 20%; ккр = 5%: 

ккт = 0,1%.

Як бути інвестору, якщо керівництво фірми, що домагається отримати інвестиції, 

вважає реальними такі показники ризику: хдп = 24%; хкр = 28%; хкт = 32%?
















